
Международна парламентарна стипендия 
 
Ангажирани ли сте по някакъв начин в социалния, академичния или 
политическия живот на Вашата родина? Желаете ли да участвате в 
активното и отговорно изграждане на Вашата страна? Бихте ли желали да 
погледнете зад «кулисите» на политиката и да съпреживеете 
демокрацията от най-близка дистанция? 
 
Тогава се възползвайте от възможността да участвате в уникалната в световен 
мащаб програма на Германския Бундестаг и на берлинските университети и 
подайте молбата си за участие в Международната парламентарна стипендия 
(IPS). 
 
В сътрудничество с берлинските университети Германският Бундестаг дава 
всяка година на около 115 квалифицирани млади хора от междувременно 25 
страни, световно уникалната възможност да завършат няколкомесечен стаж в 
офиса на член на Германския Бундестаг, като по този начин те успяват да се 
запознаят с процесите на вземане на решения в германската политика и да 
натрупат практически опит в областта на парламентарната работа. 
 
Целта на програмата е да се засили интересът на младите хора към 
демокрацията и обществото, те да бъдат окуражени да участват с готовност в 
демократичния живот. Международната парламентарна стипендия (IPS) 
представлява дългосрочна инвестиция в полза на укрепването  на 
демократичните стойности и на толерантността, както и в поощряването на 
културното многообразие и мирното съвместно съществуване в Европа. 
 
Днес към страните-участнички спадат: Албания, Армения, Азербайджан, Босна-
Херцеговина, България, Eстония, Франция, Грузия, Kазахстан, Хърватия, 
Латвия, Литва, Македония, Молдова, Полша, Република Беларус, Румъния, 
Русия, Сърбия, Словакия, Словения, Чехия, Украйна, Унгария и САЩ. 
 
Програмата IPS започва на 1 март и продължава общо пет месеца. 
Централната част от стипендията представлява стаж с продължителност три 
месеца и половина в офиса на депутат от Германския Бундестаг. Освен това 
стипендиантите посещават семинари в пет политически фондации и завършват 
допълнителна академична програма организирана от трите берлински 
университета. 
 



Участниците/участничките получават от бюджета на Германския Бундестаг 
месечна стипендия в размер на 450,-- €. В стипендията влиза също така 
безплатно тристайно жилище, където стипендиантите/стипендиантките ще 
живеят по двама, както и заплащане от бюджета на разходите за студентска 
здравна застраховка, застраховка за нещастен случай и застраховка 
гражданска отговорност. Също така ще бъдат възстановени разходите за 
пътуване до и от Берлин. 
 
Всички останали информации за програмата IPS, както и упътвания за 
кандидатстването може да намерите тук www.bundestag.de/ipps   
 
Каним Ви сърдечно да участвате в IPS и от сега се радваме на Вашата 
кандидатура.  

http://www.bundestag.de/ipps

